

## Imaginea și promovarea bibliotecii în societatea contemporană

Tatiana DARII,

Biblioteca Publică Raională

ÎPS „Antonie Plămădeală”, Hâncești

Imaginea – prioritatea permanentă a Bibliotecii Publice Raionale ÎPS „Antonie Plămădeală” din Hâncești. Crearea unei imagini solide a acestei instituții este complexitatea acțiunilor întreprinse pentru obținerea ei: atitudinea personalului, modul de organizare a spațiilor, instrumentele de promovare, calitatea documentelor de prezentare, diversificarea serviciilor oferite utilizatorilor.

Biblioteca a devenit mai vizibilă în comunitate prin: servicii moderne de bibliotecă („Să ne cunoaștem localitatea prin QR-code”; „Scutieri naturii”; „Studierea limbii engleze”; „ICAN – pentru o carieră de succes”; „Peripețiile lui Ghidușel - Tabletel”; „Clubul agricultorului”; „Jucărio-teca” etc.), modul de organizare a spațiilor cu design interior atractiv, condiții confortabile pentru recreere și lectură, amplasarea rațională a mobilierului, publicațiile bibliotecii, promovarea online (blog: <http://bibliotekahincesti.blogspot.com/>; Facebook: <https://www.facebook.com/Biblioteca-Publica-Raionala-APlamadeala-Hincesti-1461232967472979/>), strategii de promovare a lecturii (Programul Național *Lectura Central*, Concursul declamatorilor, Concursului republican „La izvoarele înțelepciunii”, Săptămâna Cărții și Lecturii pentru Copii, Campania „Să citim împreună”), proiecte („În drum spre casă”, „Al treilea spațiu al comunității”), Centru de Informare al Uniunii Europene (accesarea librăriei digitale a Uniunii Europene - EU Bookshop: <https://bookshop.europa.eu/ro/home/>).

Biblioteca Publică Raională „ÎPS Antonie Plămădeală” din Hâncești și-a stabilit prioritățile de viitor „Unde vom ajunge în

următorii 10 ani?”:

- Prin concentrarea inteligenței, forțelor și vocilor noastre vom fi poziționați mai bine pentru a răspunde tuturor cerințelor și provocărilor;
- Schimbarea timpurilor nu înseamnă schimbarea valorilor;
- Bibliotecile au ceea ce este nevoie pentru a supraviețui și pentru a prospera;
- Tehnologiile digitale vor reprezenta cheia serviciilor viitoare, dezvoltarea serviciilor inovatoare cu ajutorul tehnologiilor;
- Bibliotecari moderni – prin formare profesională continuă.

Cu siguranță, această instituție va face față provocărilor mediului, va obține succese, așa cum au afirmat și oaspeții de onoare: Peter Michalko, Ambasador și șeful Delegației Uniunii Europene în Republica Moldova: „Țin să-i mulțumesc mult Bibliotecii Publice Raionale ÎPS „Antonie Plămădeală” pentru organizarea cu succes a vizitei mele, discuției cu reprezentanții societății civile și mass-media. O bibliotecă deosebită, bibliotecari deschiși și sinceri!”.

Europarlamentarul român Siegfried Mureșan: „Am rămas plăcut surprins, în vizita mea la Biblioteca Raională, de atmosfera care sălășluiește în acest local minunat. Am întâlnit bibliotecari minunați, deschiși, cu viziuni moderne în privința dezvoltării culturii în Republica Moldova”.

Istoric, dr. hab., prof. univ., Anatol Petrencu: „Am avut ocazia să vizitez Biblioteca din Hâncești care m-a bulversat într-un fel, prin spațiul luminos, cu multe cărți și un colectiv de bibliotecari foarte competent și prietenos. Doresc bibliotecii să aibă mulți cititori, pentru că lectura și cartea vor salva viitorul nostru!”.